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Централизованное тестирование по всемирной истории
новейшего времени, 2018

При выполнении заданий с кратким ответом впишите в поле для ответа цифру,
которая соответствует номеру правильного ответа, или число, слово,
последовательность букв (слов) или цифр. Ответ следует записывать без
пробелов и каких-либо дополнительных символов. Имена правителей в заданиях
с кратким ответом необходимо указывать словами: Пётр Первый или Пётр
Великий, но не Пётр 1 или Пётр I.

В заданиях, где нужно установить соответствие между двумя столбцами, ответ
запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв левого столбца. Некоторые данные правого столбца
могут использоваться несколько раз или не использоваться вообще. Например:
А1Б1B4Г2.

Если вариант задан учителем, вы можете вписать или загрузить в систему ответы
к заданиям с развернутым ответом. Учитель увидит результаты выполнения
заданий с кратким ответом и сможет оценить загруженные ответы к заданиям с
развернутым ответом. Выставленные учителем баллы отобразятся в вашей
статистике.

1.  В.  И. Ленин был признанным лидером:
1) Социалистического Интернационала

2) Веймарской республики
3) Коммунистического Интернационала

4) Ноябрьской революции

2.  А.  Эйнштейн стал лауреатом Нобелевской премии (1921) в обла-
сти:

1) химии 2) физики 3) биологии 4) математики

3.  Территория, на которой после подписания Компьенского переми-
рия 11 ноября 1918 г. оставались немецкие
войска, обозначена на карте цифрой

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

4.  Укажите верное утверждение относительно мирового экономиче-
ского кризиса (1929—1933).

1) Одной из основных причин кризиса стало нарушение традицион-
ных мировых хозяйственных связей в годы Первой мировой войны
и после нее.
2) Социал-реформистский вариант выхода из кризиса предполагал
прямое руководство со стороны государства всеми отраслями эко-
номики.
3) «Новым курсом» Рузвельта предусматривалось невмешательство
государства в дела крупных и мелких предпринимателей.
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4) Главной причиной мирового экономического кризиса было уста-
новление фашистской диктатуры в Германии.

5.  Судетская область Чехословакии была присоединена к Германии
в:

1) 1926 г. 2) 1933 г. 3) 1938 г. 4) 1941 г.

6.  Укажите событие, которое произошло последним среди перечис-
ленных:

1) начало гражданской войны в Испании
2) присоединение Италии к Антикоминтерновскому пакту

3) «ночь длинных ножей» в Германии
4) попытка французских фашистов совершить государственный пе-
реворот

7.  Установите соответствие между событиями и историческими
личностями.

А)  деятельность Рабочего социалистического интернационала
Б)  провозглашение Венгерской советской республики
В)  подписание Латеранских соглашений с Ватиканом
Г)  формирование правительства Народного фронта во Франции

1) Л. Блюм
2)  Б. Муссолини
3)  К. Каутский
4)  Ф. Франко
5)  Б. Кун

1) АЗБ1В2Г4; 2) А4Б5В1Г2; 3) АЗБ5В2Г1;
4) А1БЗВ4Г5.

8.  Мирный договор между Советской Россией и Германией был
подписан 3 марта 1918 г. в:

1) Мюнхен 2) Локарно 3) Бресте 4) Рапалло

9.  Одним из командиров Красной Армии в годы Гражданской войны
в России был:

1) А.В. Колчак 2) В.И. Чапаев 3) А.И. Деникин
4) П.Н. Врангель

10.  Установите соответствие.

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПОЛИТИКА
1)  Политика «военного коммунизма»
2)  Новая экономическая политика

ХАРАКТЕРНАЯ ЧЕРТА
а)  Отмена уравнительной системы оплаты
б)  Ликвидация частной собственности
в)  Свобода торговли
г)  Привлечение иностранного капитала
д)  Национализация промышленности
е)  Введение денежного обращения

1) 1аде; 2бвг 2) 1бве; 2агд 3) 1бд; 2авге 4) 1абде; 2вг

11.  Деятельность Ф. А. Цандера в 1920—1930-е гг. была связана с:
1) разработкой теории реактивного движения

2) развитием микробиологической промышленности
3) исследованиями в области квантовой теории

4) открытиями в области психологии и психиатрии

12.  Первая Советская Конституция    — Конституция РСФСР    —
была принята в:

1) 1918 г. 2) 1922 г. 3) 1924 г. 4) 1936 г.

13.  Укажите верное утверждение.
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1) Целью советской внешней политики в 1930-е гг. было вступле-
ние страны в ООН.
2) Первым шагом нэпа стала замена продразверстки в деревне фик-
сированным продовольственным налогом.
3) Ускоренные темпы индустриализации положительно сказыва-
лись на развитии товарно-денежных отношений.
4) В ходе новой экономической политики в СССР была построена
крупнейшая в мире Днепровская ГЭС.

14. 

Укажите событие, связанное с изображенным на снимке советским госу-
дарственным деятелем:

1) создание Всероссийской чрезвычайной комиссии (ВЧК)
2) разгон Учредительного собрания

3) проведение сплошной коллективизации
4) переход к новой экономической политике

15.  В апреле 1941 г. Япония подписала договор о нейтралитете с:
1) СССР; 2) США; 3) Италией; 4) Германией.

16.  Установите последовательность событий в истории стран Азии
и Африки в межвоенный период.
 

А)  провозглашение Турции республикой
Б)  объединение Китая под властью Гоминьдана
В)  создание марионеточного государства Маньчжоу-Го
Г)  «Амритсарская бойня» в Индии

1) АВБГ 2) БАГВ 3) ГАВБ 4) ГАБВ

17.  22 июня 1940 г. Германия заключила Компьенское перемирие с:
1) Польшей 2) СССР 3) Австрией 4) Францией

18.  США вступили во Вторую мировую войну после нападения
японских вооруженных сил 7 декабря 1941 г.
на американскую военно-морскую базу на Гавайских островах:

1) Виши 2) Данциг 3) Пёрл-Харбор 4) Киль

19.  Одно из крупнейших танковых сражений Второй мировой
войны произошло под Прохоровкой в июле

1943 г. в ходе:
1) Курской битвы; 2) битвы под Москвой;

3) операции «Оверлорд»; 4) освобождения Крыма.
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20.  Выберите вариант ответа, в котором правильно соотнесены ха-
рактеристики участников антифашистской
борьбы и их фамилии.

А)    видный организатор партизанского движения в Украине, два-
жды Герой Советского Союза
Б)    командир подпольной комсомольско-молодежной организации
«Молодая гвардия» в Краснодоне
В)    советский партийный деятель, возглавлявший Центральный
штаб партизанского движения в годы Великой Отечественной
войны
Г)    лейтенант, посмертно удостоенный звания Герой Советского
Союза за подвиги в борьбе против фашистов на территории Фран-
ции

1) И. В. Туркенич
2)  В. В. Порик
3)  С. А. Ковпак
4)  П. М. Машеров
5)  П. К. Пономаренко

1) А4Б1В5Г2 2) АЗБ1В5Г4 3) АЗБ1В4Г2
4) АЗБ1В5Г2 5) АЗБ1В5Г2

21.  Высадка войск союзников под общим командованием Д. Эйзен-
хауэра произошла 6 июня 1944 г. на территории, обозначенной на карте
цифрой:

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4

22.  Укажите Маршала Советского Союза, который от СССР принял
Акт о безоговорочной капитуляции

Германии:
1) И.С. Конев 2) Г. К. Жуков 3) К.К. Рокоссовский

4) А.М. Василевский

23.  К основным чертам постиндустриального общества относятся:
 

а)  создание глобального информационного пространства
б)  иерархическая социальная структура общества
в)    определяющая роль промышленности в системе хозяйственной

деятельности
г)    перераспределение рабочей силы из производственной сферы в

сферу услуг
1) а, в 2) б, в 3) а, г 4) в, г

24.  Одним из проявлений рейганомики в США (1980-е гг.) было(-а):
1) запрещение вывоза капитала из страны;

2) введение государственной монополии на ряд товаров;
3) повышение налогов на прибыль предприятий;

4) поддержка малого и среднего бизнеса.
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25.  Усиление роли государства в экономике Великобритании при
правительстве К. Эттли проявилось в:

1) приватизации ряда отраслей промышленности, транспорта и
связи;
2) национализации Английского банка и ряда отраслей промышлен-
ности;

3) отказе от помощи по «плану Маршалла»;
4) решении Ольстерской проблемы.

26.  Одной из причин «экономического чуда» в ФРГ в 1950-е гг.
был(-о; -а):

1) резкий рост капиталовложений в производство;
2) значительное сокращение всех социальных расходов;

3) денационализация государственного сектора в экономике;
4) национализация мелкой и средней промышленности.

27.  Студенты Сорбоннского университета в Париже в мае 1968  г.
выступили с требованиями:

1) прекращения войны в Алжире 2) отставки Ш. де Голля
3) демократизации системы образования

4) отказа от «жесткой экономии»

28.  Ярким политическим лидером Швеции, одним из идеологов
«шведского социализма» в 1960—1980-е гг.
являлся:

1) М. Монти; 2) Р. Проди; 3) А. Моро; 4) У. Пальме.

29.  Премьер-министром государства, территория которого заштри-
хована на карте, в 1951—1955 гг. был:

1) К. Эттли; 2) У. Черчилль; 3) Дж. Мэйджор;
4) Т. Блэр.

30.  Подписание договора о мире Египта с Израилем в 1979 г. приве-
ло к:

1) всесторонней поддержке со стороны СССР и других социалисти-
ческих стран;
2) экономическому и политическому бойкоту Египта со стороны
арабских государств;

3) отказу США от оказания финансовой помощи Египту;
4) поддержке со стороны стран арабского региона.

31.  Для экономических реформ Дэн Сяопина в Китае были харак-
терны:
 

а)  создание государственного сектора экономики
б)    право крестьян свободно распоряжаться результатами своего

труда после выплаты налога государству
в)  проведение сплошного кооперирования сельского хозяйства
г)  создание свободных экономических зон с участием иностранного

капитала
1) а, в 2) б, в 3) б, г 4) в, г
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32. 

Укажите событие, связанное с изображенным на снимке государствен-
ным деятелем:

1) исламская революция в Иране;
2) национализация Суэцкого канала;

3) принятие концепции «конгрессистского социализма»;
4) создание Движения неприсоединения.

33.  В конце 1940-х гг. в СССР началась кампания по борьбе с:
1) волюнтаризмом; 2) диссидентами; 3) троцкистами;

4) «безродным космополитизмом».

34.  Одной из неудач экономической реформы, проводившейся в
СССР в середине 1960-х гг., был(-а; -о):

1) расчет на финансовую поддержку стран Запада;
2) невозможность совмещения плановой экономики с рыночными
отношениями;
3) проведение реформы в условиях мирового экономического кри-
зиса;
4) приватизация значительной части государственной собственно-
сти.

35.  Для начального этапа перестройки в СССР было характерно:
1) директивное плановое управление экономикой;

2) значительное обновление и омоложение партийных и государ-
ственных кадров;

3) резкое повышение эффективности производства;
4) подавление частной инициативы.

36.  Для характеристики социально-экономического развития Рос-
сийской Федерации верным является утверждение:

1) Конституция Российской Федерации (1993) значительно расши-
ряла полномочия Верховного Совета.
2) С целью преодоления спада экономики в середине 1990-х гг.
была запрещена индивидуальная трудовая деятельность.
3) После кризиса 1998 г. в России была отменена система налогооб-
ложения для физических лиц.
4) Одной из важнейших мер по реформированию экономики в 1992
—1993 гг. стало введение свободных цен.

37.  Укажите событие, которое произошло первым среди перечис-
ленных:

1) запуск первого искусственного спутника Земли;
2) начало освоения целины;

3) подписание между СССР и США Договора о ликвидации ракет
средней и малой дальности;

4) принятие Конституции «развитого социализма».



Вариант № 1340

7 / 9 РЕШУ ЦТ и ЦЭ — всемирная история

38.  Укажите события, которые произошли в сфере международных
отношений в 1970—1980-е гг.
 

А)  завершение войны США во Вьетнаме
Б)  вывод советских войск из Афганистана
В)  военная операция против Ирака «Буря в пустыне»
Г)  начало ирано-иракской войны
Д)  Карибский кризис

1) АБВ 2) АБГ 3) АВД 4) БВГ

39.  Истребление отдельных групп населения по расовым, нацио-
нальным или религиозным признакам  — это____.
 

Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

40.  Установите последовательность прихода к власти государствен-
ных деятелей.
 

1)  М. Хорти;
2)  Т. Масарик;
3)  Ф. Рузвельт;
4)  Ф. Франко;
5)  Р. Макдональд.

 
Ответ запишите цифрами. Например: 42135.

41.  Выберите три характерные черты политической системы СССР
в 1930-е гг.:
 

1)    полное подчинение работника-производителя государству; 2)
усиление роли местных органов власти;

3)   государственная поддержка всех форм собственности; 4) начало
формирования многопартийной системы;

5)  сращивание партийного и государственного аппарата; 6) милита-
ризация экономики и труда.
 

Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 123.

42.  СССР в 1940 г. был исключен из Лиги Наций за военные и поли-
тические действия против____ (название государства).
 

Ответ запишите словом в той форме, в которой оно должно быть
приведено в предложении.

43.  Направления действий германских войск, схема которых пред-
ставлена на карте, соответствуют плану под кодовым названием «____».

 
Ответ запишите словом в форме именительного падежа.
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44.  Неофициальное название периода в истории СССР с середины
1950-х до середины 1960-х гг., который характеризовался во внутриполи-
тической жизни СССР относительной демократизацией политической и
общественной жизни при сохранении марксистско-ленинской идеологии
и административнокомандной системой управления,  — это хрущевская
«____».
 

Ответ запишите словом в форме именительного падежа.

45.  Укажите фамилии трех советских композиторов:
 

1)  М. М. Жванецкий;
2)  М. К. Калатозов;
3)  А. А. Тарковский;
4)  Д. Д. Шостакович;
5)  А. И. Хачатурян;
6)  А. Г. Шнитке.

 
Ответ запишите цифрами в порядке возрастания. Например: 123.

46.  Установите соответствие.

А) Б)

В) Г)

1)  создание Таможенного союза
2)  подписание Договора об образовании Союзного государства Бе-
ларуси и России
3)    принятие Программы построения коммунизма на XXII съезде
КПСС
4)  окончание контртеррористической операции
в Чеченской Республике
5)  переход к новому политическому мышлению

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавитную
последовательность букв. Помните, что некоторые данные правого
столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В2Г4.
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47.  Установите соответствие.

А)    президент Франции, при котором страна вышла из военных
структур НАТО
Б)  президент США, выдвинувший программу создания «великого
общества»
В)    лидер Социал-демократической партии Германии, канцлер
ФРГ, инициатор «новой восточной политики»
Г)  премьер-министр Великобритании, при котором были проведе-
ны реформы, направленные на демократизацию государственного
строя

1)  В. Брандт
2)  А. Меркель
3)  Л. Джонсон
4)  Т. Блэр
5)  Ш. де Голль

Ответ запишите в виде сочетания букв и цифр, соблюдая алфавит-
ную последовательность букв. Помните, что некоторые данные правого
столбца могут не использоваться. Например: А1Б5В2Г4.

48.  Установите последовательность событий в США и странах Ев-
ропы во второй половине XX  — начале XXI в.
 

1)  Подписание Заключительного акта Совещания по безопасности и
сотрудничеству в Европе (СБСЕ);

2)  падение Берлинской стены;
3)  провозглашение независимости Черногории;
4)  принятие Конституции Италии;
5)  признание парламентом Великобритании распада Британской им-

перии.
 

Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последователь-
ность. Например: 42135.

49.  Установите последовательность событий в сфере международ-
ных отношений во второй половине XX  —
начале XXI в.
 

1)  Подписание Договора о нераспространении ядерного оружия;
2)  свержение режима С. Хусейна в Ираке;
3)  возвращение Франции в военную организацию НАТО;
4)  террористическая атака исламских экстремистов на США;
5)    военный конфликт Великобритании с Аргентиной из-за Фолк-

лендских (Мальвинских) островов.
 

Ответ запишите цифрами, соблюдая полученную последователь-
ность. Например: 42135.

50.  Режим Пятой республики во Франции был установлен в
____году.
 

Ответ запишите в виде четырехзначного числа. Например: 1917.


